
PEROTTI 
verbale dell’11.10 

pag. 3
“avevo incaricato Angelo Perotti di interessarsi presso il PCI-PDS, al quale 
era vicino. Il Perotti aveva avuto contatti con il segretario provinciale 
Ceccarini e l’assessore Angelucci, quando ad un certo punto mi disse di aver 
saputo che i due partiti si erano messi d’accordo che mi sarebbe stata 
presentata una richiesta unica: ciò che poi avvenne da parte del 
Barbalinardo”  
“Riferii al consiglio di amministrazione che avevamo avuto “delle richieste 
importanti” per il centro di Centova e il consiglio stabilì di aderirvi purchè 
fosse stato tutto formalmente regolare” 
 
“Voglio anche aggiungere che circa un anno fa il Perotti mi riferì che il Vice 
Sindaco Locchi gli aveva detto che gli ostacoli erano per noi finiti in quanto 
il centro commerciale di Collestrada, che interessa Comune e Coop Umbria 
era ormai in fase di definizione progettuale e avrebbero quindi finito prima di 
noi. 

verbale del 26.10 
pag.7
”probabilmente prima di quel colloquio ... avevo saputo da Angelo Perotti 
che PCI e PSI avevano raggiunto un accordo generale sulle questioni 
economiche e che, quindi, i due partiti avrebbero presentato alla PAC 2000 
un’unica richiesta 
“Malgrado ciò cercai di essere il più riservato possibile anche nei confronti 
del Perotti, al quale non sono sicuro di avere compiutamente parlato della 
storia del miliardo” 

verb. 26.10 
pag.9 
“Credo, ma anche di questo non sono certo, che in un occasione i soldi sono 
stati portati direttamente dal mio collega Angelo Perotti nelle mani di 
Papalini”  

verb.29.11- 
pag.12 
“La fattura, nominalmente imputata al pagamento di attività di marketing 
mai richieste e mai prestate a favore della nostra società da TOP Studio 
S..n.c., ci fu fatta pervenire dal P.D.S., ritengo dal PAPALINI attraverso 
Angelo PEROTTI” 

verbale del 1.12 
pag.14 
“Avevo già ricevuto la richiesta di un miliardo di lire dal BARBALINARDO, 
e di tale richiesta avevo reso edotto Angelo PEROTTI” 
 



Per parte mia, fui certo che il PAPALINI sapeva del miliardo quando me lo 
vidi davanti in occasione del pagamento dei 20 milioni insieme a 
BARBALINARDO.  Anche Angelo PEROTTI mi disse che aveva avuto 
occasione di parlare con Walter CECCARINI e che aveva avuto la percezione 
che il CECCARINI fosse informato sia della richiesta che dell'accettazione; 
ed anzi quella di Angelo PEROTTI non era affatto una semplice sensazione, 
poichè proprio nello stesso contesto se non nella stessa occasione temporale 
fu proprio Walter CECCARINI ad avanzargli la richiesta, rivolta a PAC 2000 
A, di pagare una cinquantina di milioni come contributo per l'imminente 
campagna elettorale del P.D.S. . E PEROTTI girò a me la richiesta di 
CECCARINI, ed io ribattei che la cosa si poteva fare, sempre nell'ambito del 
pagamento del miliardo per CENTOVA, ma che avrei avuto assolutamente 
bisogno di un documento di copertura.  Il PEROTTI si fece mio portavoce 
presso Walter CECCARINI, e io gli raccomandai di spiegare bene che i soldi 
dovevano assolutamente essere imputati al pagamento del miliardo per 
CENTOVA.  Non volevo che succedesse come a Terni, dove si era pattuita 
una cifra e poi ognuno che s'era trovato ad avere contatti con me aveva 
avanzato altre richieste. Nell'arco di una settimana circa il PEROTTI mi 
disse che il documento di copertura sarebbe stato fornito da un'azienda di 
pubblicità e mi assicurò che la controparte prendeva atto dell'imputazione del 
versamento al miliardo di CENTOVA.  Dopo aver saputo da PEROTTI di che 
cosa si occupava la TOP Studio S.n.c., fui io stesso a dettare al PEROTTI la 
descrizione delle prestazioni che desideravo figurasse nella fattura, perchè 
questa non risultasse a prima vista inconcludente.  All'epoca non sapevo, nè 
PEROTTI me lo disse, a chi facesse capo la TOP Studio: questo lo appresi 
soltanto in epoca successiva quando entrai a far parte della PROTAGON 
Periodici S.p.A. insieme a Walter e a Piero CECCARINI. Pagai i 46 milioni + 
IVA solo dopo il ricevimento della fattura... 
 
Nel primo interrogatorio Perotti non dice praticamente nulla, nel secondo, 
dopo che ha visto Bricca nel frattempo uscito dal carcere, ripete esattamente 
tutto quanto detto dal Bricca. Come è possibile che la prima volta non sapesse 
niente? Quindi il miliardo è una invenzione? 
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